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Mégsem tört ki az általános szirájk Kolozsváron 

Létrejölt amegegyezés 
a királyi csaiádban 
Károly király tellesítette Heléna 

nercegnő kiíiva 
(Bukarest) Amint a napok óta tartó tár- 

gyalásokból előrelátható volt, II. Károly ro- 
mán király és elvált felesége, Heléna herceg- 
nő közt az eddig vitás kérdésekben létrejött 
a megállapodás. Bár a megegyezésről hivata- 
los jelentést még nem adtak ki, hivatalos he- 
lyen ugy tudják, hogy Károly király a her- 
cegnő mincen anyagi és egyéb kivánságait tel 
lesitette. Heléna hercegnő jogot nyer arra, 

(Newyork) Azok a hiresztelések, hogy 
HoowWer elnök programbeszédje alkalmából 
merényletek készülnek, nem voltak alaptala- 
Aok. A rendőrség óriási apparáussal vigyáz 
1z elnök testi épségére .750 rendőr és 200 de- 
tektiv kiséri körutján. 
; mai napon sikerült egy végzetessé val 
lató merényletet elháritani, melyet Hoowet 
"vvvvvvvvvvvvvvvávű 

Készül a 

(Nagyvárad) A nagyváradi városi tiszt- I 
Viselők között napok óta folyik az izgatott 

A 7-ik to! ibola akció 

hogy bármikor Romániába mehessen és bu- 
karesti tartózkodása alatt hetenként legalább 
háromszor láthatja fiát, Mihály vajda trón- 
örököst. 

A hercegnő hír szerint meg van elégedve 
a megoldással és a jövő hét elején elhagyia 
Romáhiát. ahova a karácsonyi ünnepre tér 
vissza 

... 
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Merényie: készült Hoover 
elnök vonata ellen 

elnök vonata ellen terveztek. A vasuti vá- 
gánytestből ugyanis ismeretlen tettesek 

39 helyen kiszedték a csavarokat, hogy 
kisiklassák Hoower vonatát. 

A vasuti és rendőri személyzet éberségén 
mulott, hogy a tervet feltedezték, még mi- 
előtt a vonat elhaladt volna a vágányokon. 
A merénylőket nyomozzák. 
vvvvvv 

Leépitik a nagyváradi várusi 
tisztviselők harminc százalékát 

béliszta 

suttogás arról, hogy az uj költségvetés ösz- 
szeállitásával kapcsolatban 

30 százalékos tisztviselői leépités készül. 
Az elbocsájtásokat az uj kivételes pénzügy? 
törvényekről szóló törvénnyel hozzák kapcso 
latba, amelynek értelmében az 1924 óta tőr- 
vénytelenül kinevezett tisztviselőket le kell 
épiteni. 

Különösen a román nemzetiségü tisztvi- 
selők között vannak olyanok, akiknek kine- 
vezése a tisztviselői szabályzatban előirt pá- 
lyázat nélkül történt és a törvény alapján el 
kellene bocsájtani őket. Különösen a főtiszt- 
viselők és ügyosztályvezetők között vannak 
olyanok, akiknek kinevezése nincs rendben. 
Allitólag a városházán most vizsgálatot foly 
tató dr Pop Sevér inspektor rendelte el,- 
hogy 

kimutatás készitendő a törvény rendel- 
kezései alá eső tisztviselőkről, akik Ha- 
ladéktalanul B lisztára helyezendők. 

A nagy izgalmat keltő hiresztelésekkel kap- 
csolatban kérdést intéztünk dr Soós István 
alpolgármesterhez, aki a következőket mon- 
dotta: 
- Tény, hogy a főjegyzői hivatal kimu- 

tatást készit az összes tisztviselők kinevezé- 
séről, hogy a kivételes törvénynek érvényt 
lehessen szerezni. A kimutatás csak egy hó- 
nap mulva készülhet el és természetesen min. 
den egyes esetben külön elbirálás ara veszük 
a tisztviselők helyzetét, mert nagyon sok - 
szempontból kell figyelembevenni. A leépíté- 
sekről szóló hirek tehát egyelőre koraiak és 
csak a közvélemény felesleges irritálósára al 
kalmasak. 

x 

(Nagyvárad) Megirtuk, hogy a nagyvá. 
radi városi nagytanács összehivását e hét pén 
tekjére tervezték. Az idő rövidsége miatt - 
a városi nagytanácsot csak a jövő hét kedd, 
vagy szerdájára hivják egybe. Az állandó 
választmány, ma szerda délelőit tartja ülé- 
sét. 

Időjárás 
Szeles, hüvös idő, változó felhőzet, egyes 
helyeken még kisebb fató záporesők, a 

„hegyeken havazás éileli lagy. 
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ANAI Teszélyes a szalonta-kis 

lalottak napja. Az a nap, mely elhunyt 
hozzátartozóink, barátaink, örökre elcsende- 
sedett testvéreink emlékezetére van szádva 
A temetőkben ilyenkor szerte a világon, ahol 
ak keresztényi szellem él, apró gyertya fé- 
nyétől és csendes sirámoktól világosodnak és 
elevenednek meg a komor temetők. Emlékez 

vel ezelőtt adták át a forgalomnak. Az akkori 
közekedésügyi korni 
alapon, szak 

sem a társadalom nem szervezte még meg 
az Élők napját. Akik odakinnt pihennek, mát 

zünk a halottakra. l 

Az egyházak megteremtették a halottak 
ról való emlékezés napját. De sem az egyház 

végleg feladták a nagy harcot, békésen vár- 
ják a Feltámadás trombitáját, de idetenn - 
nyüzsögnek az élők, utolsó idegszálaikkal, tü 
relmük és nyugalmuk utolsó maradékaival 
vivják naponként az Élet keserves harcát. A 
halál nyugalmával szemben, mint eleven, lük 
tető valóság, mint valami ellenséges végzet, 
terpeszkedik a házbér, az adó, a munkanél- 
küliség, a kenyér, a tüzita. - Ronda, locskos, 
szemetelő hideg eső, Első csengetése a télnek 
Tragikus beveztő arról, hogy nem lehet me- 
leg szoba nélkül. meleg étel nélkül élni. Gsu- 
pa harsogó, orditó mementó, hogy az élők- 
ről is gondoskodni kell, meg kell teremeni az 
élők napját is, még mielőtt az apák és fiuk - 
megállitanák ezt a földi komédiát". 

Beszéljünk valanu vidámabb dologról. 

éldául a bridgeről. Csodálatos valami az a 
tömegpszichzis, amit egyszerübben „divat- 
nak" nevezünk. Itt van a bridzs, vagy a yo-yo 
Az előbbi feltétlen kombinativ képességet, - 
rendkivüli figyelmet igénylő játék, az utóbbi 
pedig egy kis, igénytelen, ostoba gyermekjá- 
ték. - de mind a kettőt a „divat" hozta di- 
vatba és ismerve nemes városunk divatimá- 
datát, mindkét játékot egyenlő lelkesedéssel 
és szent tüzzel kultiválják. A bridzset az elő- 
kelő angol lordok már egy fél évszázada ját- 
szák és ugy hozzátartozott az ekszkluziv an- 
gol klubokhoz a bridzs, mint a kabáthoz a 
gomb. A mult évszázad regény és novellater- 
mbelésben nem volt olyan angol regényfigura 
aki ne játszott volna bridzset, éppen ugy, - 
mint egy detektivregény hősét sem lehetett el 
képzelni a kis angol pipa nélkül. Amig azon- 
ban a bridzse divatba nem jött, addig nem 
hiszem, hogy össze lehetett volna hozni itt 2 
pártit. Ma már egy pártit nem lehet össze- 
hozni, ha legalább a menyasszony nem brid- 
zsezik. Pedig mondom, több, mint 50 éve ját- 
szák. A divathullám ide is elohzta a bridzset 
és ime most a lányos mamák, a mamás lá- 
nyok, öregek, fiatalok, reggeltől estig egye- 
bet sem csinálnak, csak bridzset játszanak. - 
Taniolyamokat nyitnak, bridzsszalonokat lé 
tesitenek és otthagyva a gyereket, konyhát, 
házat, zenét, könyvet, fériet, barátot - min- 
den asszony bridzsezik, akkor is ha olyan an 

titalentum a kártyában, mint egy lábnélküli 
ember a táncban. Bridzs és yo-yo. És még 
azt mondják, hogy nincs itt jó élet. Nagyon 
is jó élet van. Yo-yo élet.. 
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Filmpaiace műsora: 
Csütörtöktől: RONNY. Kálmán Imre 

»perettje. Willy Fritsch, Nagy Kató. UFA- 
szenzáció. 

a 1 7 Szinházmozgó heti műsora: 
Szerda 5, 7 és 9 órakor: A KÉPVISELŐ 

JR BARÁTNŐJE. A legnagyobb sikerü tár- 
sadalmi dráma joon Growford és Clark Gable 
az Égi titánok egyik hőse a tőszereplők 
.......... 
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(Nagyszalonta) A szalonta-kisjenői vo- !l kével nem 
nalról jelentéseket kaptunk, amelyek komoly 
aggodalomra adnak okot. A kisjenői és tamás 
dai hidak az utóbbi hetekben annyira meg- 
rongálódtak az elhanyagoltság következté- 

n az őszi esőzések idején 
nagyobb balesettől lehet tartani. Az uta- 
sok ozlese életveszélyesnek jelle 

zettség nélkül és megfelelő tő 
"*vvvvvv vv 

zik ezt a forgalmas vonalat.:. k. 
Az arad-nagyvaradi sinpár uj részét: a Kis fü 
jenő és Nagys afo közötü szaknazt b év-/ 

kaszok ur 

Az államvasut azóta rend 
tött a adi 

azonnal rendeljék el a megrongált vonalsza- 
áépitését, amig nem késő, mert a 

javitgaatásokkal nem érhető el a kivánt cél, 
vvvvvv 

Megmérgeztemagát egy asszony 
mert elhagyta az ura 
Halottak napját választotta ki az öngyilkosságra 

(Nagyvárad) A hak ttak napjának ünne- 
pi hargulatát kinos szenzáció zavarta meg. 
Az Ősi telepen egy boldogtalan családanya 
ezt a napot választotta ki sötét tervének vég- 
rehajtására. 

Mindszentek napján délben a mentőket 
az Ösi telepre hivták ki. A borongós, esős 
ünnepnapon halálos hörgések között eszmé- 
letlenül találták szegényes lakásában Tóth 
Albertnét, aki megmérgezte magát. Valaho- 
gyan hozzájutott nagyobb adag veronálhoz, 
és azt bevette. Mikor tettét észrevették, az 
öngyilkos asszonyt eszmélelen állapotban ta- 
lálták. Értesitették a mentőket, akik beszál- 

vvv 

Hitották az öngyilkos asszonyt a kórházba. - 
Állapota sulyos. 

A tragédia hátterében sulyos családi 
okok rejtőznek. Tóth Albertné akinek 2 gyer 
meke van, nem jól élt az urával, aki nem is 
akarta fentartani a házaséletét, otthagyta a 
feleségét. Ezt vette szivére a szegény asz. 
szony, annyira, hogy meg akara magát ölni, 
Bevette a veronált, azt hitte, hogy a méreg 
megváltja földi szenvedéseitől. Most két kis 
gyermek lesi aggódva az édesanyjuk gyógyv 
lását, amire az orvosok szerint - kevés , 
remény.. 

Elitélték Zaciu szaimári 
űgyvédet, aMi az űügyész.- 
rőlaztállítoftia, hogy meg- 

vesztegethető 
(Szatmár) Hétfőn délben 1 órakor hirde- 

tett itéletet a törvényszék Nisculescu-Huzum- 
Bocianu tanácsa Záciu Felician ügyvéd bün- 

A tárgyalóteremben mozogni sem lele- 
tett, anyira megtelt érdeklődökkel. Feszült 
sendben hirdette ki Nisulescu elnök, Hogy 

a törvényszék csalás és csalás kisérleté- 
nek büntettében nem találta bünösnek Zá 
cia Feliciant és ezért mindkét vádpont 
alól felmenti, 

Az itéletnek ezt a részét a biróság egyhan- 
gulag hozta meg. 

; ; 

A harmadik vádpontban: a dr Galea M 
királyi ügyész terhére elkövetett régalmazás 
vétségében a törvényszék egyhangulag bünöt 
nek találta Záciut és szótöbbséggel 

15.000 lej pénzbüntetésre itélte, 
Nisculescu elnök kihirdette, hogy az itéletnek 
ezt a részét az elnök különvéleménye ellené- 
re hozta meg a biróság, mert az elnök 2 hó- 
napi fogházzal és 10.000 lej pénzbüntetéssel 
akarta sujtani a vádlottat, de a biróság má 
sik két tagja másként határozott. 

A felek felebbeztek. 
... 
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Esgő házuk oltása közben 
megégett anya és leánya 

Megrenditő szerencsétlenség Halmiban 
(Halmii) Toma Pál halmi gazdálkodó - 

kendert száritott a lakásban és ezért tüzet 
rakott a kemencébe. Egy észrevétlen pilla- 

natban szikra pattant ki a tüz közelében levő 
kendercsomóra és pár perc mulva tüzet fo- 

gott az egész belső berendezés. Toma Pálné 
aki bent tartózkodott a házban, próbálta meg 
menteni a kis holmit és ebben segitségére si- 

etett 18 éves Mária nevü leánya is. A lángten 
gerben mindketten olyan sulyos égési sebe- 

ket szenvedtek, hogy tegnap délután beszál- 
Itották őket a szatmári kórházba. 

Ujkormaány Görögországban 

Athénből jelentik. Venizelosz, göröz mia niszterlenök tegnap benyujtotta lemondásál 
és a köztársasági elnök Galkaryst bizta 

meg a kabinet megalakitásával. 
A kormány lemondását államtanács előz 

te meg a köztársasági elnök elnöklete alalt 
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/ MEGSZALLOTTA 
a karhatalom a Munkásotthont és nem ensedték meg 
a mun ások felvonulását. - jortüzet adiak a leve- 
őbe a csendőrök. -- Az összes munkásokat éőrizet- 

be vették. - Riladókeszültség Kolozsváron 

Altalános sztráik készült Kolozsváron 
Titkos fegyvarraktári talált a sziguranca 

(Kolozsvár) Röviden beszámoltunk már 
a Dermata cipőgyár előtt hétfőn lefolyt iz- 
kalmas tüntetésről. Egész Kolozsvár város 

tonaságát riadókészültségbe helyezték, a 
tartzótatott vezéreik szabadlábrahelyezését 
övetelték a munkások és 

a butorgyári és bőripari munkások szim- 
pátiasztrájkba léptek. 

kz izgalmas napról a következő részleteket 
elenti tudósitónk: 

Valamível 6 óra után megjelent a hely- 
szinen Orlescu sziguranca szübkomiszár és 
két civilrendőr. A rendőrtisztek tárgyaláso- 
kat kezdtek a sztráikolókkal, majd felszóli- 
tották őket, hogy szabaditsák fel a gyár be- 
láratát és engedjék munkába állani a dolgoz- 
hi akarókat. A szubkomiszár szolgálati revol- 
verével kétszer a levegőbe lőtt. Néhány perc- 
re rá, majdnem vér folyt a Dermata gyár ka- 
bujánál. 

Egy csendőrőrmester vezetésével 10 csen 
lőr érkezett a helyszinre, akikkel szemben 
vtömeg fenygető magatartást tanusitott. 

A csendőrörmester ekkor a levegőbe sor 
tüzet adatott. 

Erre a tömeg hátra vonult. Ekkor Draghiliu 
Aurél bünügyi rendőrigazgató vezetésével - 
erős rsendőrkülönitmény érkezett a helyszin- 
te. Draghiciu Aurél a helyszinen megeitett 
pé perces nyomozás után letartóztatta Mund 
utiu Joan bőrgyári munkást, a Derbmana 

tutiu Joan bőrgyári munkást, a Dermata gyá 
ri munkások szakszervezetének elnökét és 
Dávid Helént, akik a munkások és munkás- 
asszonyok reggeli akcióját végezték. 

Pont déli 12 órakor mintegy 500 főnyi 
ömeg indult el a kisuccai munkástanyáról 
Éés a központi rendőrség épülete elé vonult. 
A kvesztura kapuját jezárták, a kapu alját 
feltüzött bajonettü csendőrosztagok szállta 
meg. A mukások ezalatt szabályos rendben 
telsorakoztak. 

Hattagu delegáció ment a munkások ré- 
széről a rendőrségre. Amikor a hatóságok 
összes fejei összegyültek már a rendőrkvesz 
or szobájában, adta elő Joan Pacuraru a mun 
kások kéréseit. A munkásság törvénytelennek 
minősiti Mundrutiun Joan és Dávid Helén le- 
tartóztatását és szabadlábrahelyezésüket kö- 
vetelték. Mig ez a szabadlábrahelyezés nem 
történik meg, a munkásság néma tüntetését 
em hagyia abba és a readőrség épülete előtt 
várja, mig Mundrutiut és Dávid Helént az 
ügyészségre kisérik át, hogy onnan szabad- 
ábra helyezzék őket. 

Izgalmas 10 percnyi várakozás után je- 
lent meg a munkásdelegáció a tömeg előtt. 
a hatóságok fejeinek válaszával. Pacuraru J. 
ngos szóval tudatta a tömeggel, hogy 

Biriescu dr vezetőügyész igéretet tett - 
Mundrutia szabadlábrahelyezésére, 

le csak abban az esetben, ha a tői : békében 
evonul. 

A tüntetők ezt a bejelentést is tiltakozás- 
Mal vették tudomásul. Közben hatalmas zá- 
Dor keletkezett. A szakadó esőben percekiz 

tartott a tanácskozás a munkások között. 

- Elmegyünk, de egy óra mulva vissza- 
jövünk! 

kiáltozták az asszonyok és a tömeg végül eb- 
be is beleegyezett. 

Délután egy és két óra között a Iransil- 
ványa és a Viktoria butorgyárak összemun- 
kássága szimpátiasztrájkot proklamált. A - 
mintegy 300 főnyi munkásság az uccára vo- 
nult és a csatlakozó kézmüipari bőrmunká- 
sokkal együtt tüntető menetté alakult át, = 
amely hangos abcugolások és Munkát, ke- 
nyeret felkiátások közben elvonult a Renner 
bőrgyár főkapuja előtt. A munkáscsoport ez- 
után mintegy két órakor ujra a kisuccai mun- 
kásotthonba érkezett. 

A sztrájkkal kapcsolatban a sziguranca 
állitólag títkos fegyverraktárt fedezett fel a 
CFR vasuti mühelyének inasiskola padlásán. 
A kiadott jelentés szerint 

negyven lőegyver, 13 bajonet hüvellyel, 
15 bajonett hüvely nélkül és 11 garnitura 
golyó 

volt elreitve a vasuti inasotthon padlásán. 

Találtak ezenkivül rengeteg kommunista 
röpcédulát. Hétfőn este a sziguranca több le- 
tlartóztatást foganatositott. 

Hétfőn este olyan volt a hangulat, hogy 
artani lehetett Kölozsváron . 

az általános sztrájk kitörésétől. 

A főhadiszállásról ekkor különböző - 
irányban csoportok mentek el azzal a meg- 
bizással, hogy a kolozsvári nagyüzemekben 
dolgozó összmunkásságot megnyerjék a - 
sztráiknak. Ez esetben az összes kolozsvári 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvoν 

magánüzemek munkásai egyöntetüen köve- 
telték volna Mundrutiu Joan szabadlábrahe. 
lyezését. 

Autóbuszokon és gyalogosan erős csend 
őrkülönitmény érkezett a munkásotthon el-, 
amely kivont bajonetekkel elállta a kapubejá- 
ratot. Hamarosan a helyszinre érkezett dr. 
Clonta Jenő rendőrkveszturai titkár és az ál- 

lambiztonsági rendőrség néhány civilrendőr- 
je. A munkásotthon udvarára is behatolt egy 
csendőrosztag, A munkásság vezetői ellenál- 
lást kiséreltek meg és követelték, hogy a - 
csendőrség szabaditsa meg a bejáratot, mert 
a munkástömeg tüntető felvonulást akar ren- 
dezni. Clonta Jenő dr megtagadta ezt a kö- 
vetelést. A munkások körében szakadatlanul 
tolytak a tanácskozások. A csendőrkordon 
pedig változatlanul ált a kapu előtt. A 3 
órakor üzletet nyitó kisuccai kereskedők aj- 
taiban, a házak ablakaiban, az uccának egész 
népe nézte a „látványosságot", amely rövi- 
desen izgalmas fordulatot vett. 

Negyed 5-kor 3 autóbusz érkezett a ház 
elé. A csendőrség a megszállott udvarról 

csoportosan terelte a kapu felé a munkás 
ságot és „vagonirozta" be őket az autó- 
buszokba. 

Délután 5-ig három autóbusz munkásokkal 
telve robogott végig a Kis uccán, a Ferdinánd 
király utra és onnan a Foch marsall uccai 
csendőrlaktanyába. 

rendőrség többszáz munkást inter- 
nált. 

Félhatkor már egyetlen,munkás sem volt a 
munkásotthon épületében. 

Folytatása a negyedik oldalon. 
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Kétszer rálőttek a vonatra 
Titokzatos banditák a Bánságban 

(Valkány) Még nem is ült et az izgalom, 
amelyet a valkányi hármas rablógyilkosság 
okczott, Valkánynak már ujabb szenzációja 
van. Ugylátszik, hogy ennek a kis falunak 
most ugyancsak kijut az eseményekből. 

A legujabb eset, mely ugyancsak nagy 
izgalmat keltett Valkányban az, hogy 

a Valkányból hajnalban induló vonatra 
kétszer rálőttek. 

Az első merénylet a vonat ellen csütörtökön 
történt, a második ma hajnalban Amikor a 
vonat elérkezett ahoz a ponthoz ahol a sin- 
pálya evész közel fut el az országut mellett. 
tölb lövés dördült el. Szerentsére a golyók 
csak a mozdonyt érték, de egyébb kárt nem 
okoztak 

Csütörtökön és ma is, a merénylet egy 
és ugyanegy helyen történt, A csütörtöki me- 
rényletet Stanciu Jusztin valkányi csendör- 
őrmester a nyomozás érdekében Utokban tar 
totta és csak most, hogy ujból megismétlő- 
dőtt, tudódott ki az első merénylet hire. - 
Stancia Jusztin valkányi csendőrőrmestet 

erélyes nyomozást kezdett az ügyben és öiz 
tosra veszi, hogy néhány napon belül a me- 
rénylők nyomára akad. Stanciu vélemé- 
nye szerint 

a merénylők román területre átszökött 
szerb dezörtőrök, akik Valkány környé- 
kén bukálnak 

és nincs kizárva, hogy a lövésekkel a vona- 
tot megállásra szerették volna kényszeríteni, 
hogy azt kiitabolhassák. 
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Terjesszz 
Hés olvassa Erdély 

Biharmegye és N - 
várad legolecsóbb 
napilapjat, az , 
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Kilakoltatták a nagyváradiWeisz-te 
lakósait, mert a Körös 
ismét kiöntésseil ilenyeget 
Biharmegyében a Fekete Körös, Kolozsmegyében a Szamos öntőtt ki 

Nagyvárad) Hétiőn küldöttség járt fent 
a városházán a Weisz telep lakói részéről. - 
Tavasszal kiáradt a Körös és elöntötte há- 
zaikat. Azóta nap-nap után kilincseltek a vá- 
vrosházán, kértek, könyörögtek, hogy adjon 
a város területet nekik, ahová elköltöztethe- 
iik apró vityilóikat, legalább az állandó élet- 
veszélytől szabaduljanak meg, mert nem le- 
net tudni, mikor tör rájuk ujból az áradás. 

- Maijd legközelebb. Most már egész biz 
tosan elintézzük - küldték el őket ujra. - 
Meg jogi formulákon kezdtek lovagolni. - 
Hogy a város nem felelős, csak azokért, akik 
nek épitkezési engedélyük volt... Hogy perel- 
iék be azt, aki a parcellázási engedélyt ki- 
adta. Hogy a városon kivül nem lehet kije- 
lölni területet. mert a telepek számát nem le- 
het növelni... 

Paragraluscsavarintással, városszépésze 
ti indokokkal akarták halogatni ujból az ár- 
vizkárosultak ügyének elintézését, csakhogy 
a Körös nem sokat törődik a városházi urak 
véleményével. Amit annyi időn áthangoztat- 
tunk lapunkban, bekövetkezett. 

Addig huzták-halasztották az árvizsuly- 
tottak ügyének rendezését, mig 

nyakunkra zudult az árvizveszedelem. 

A napok óta tartó esőzések következtében a 
Körös veszedelmesen megdagadt. A Weisz 
és a többi környező telepek kedd reggel arra 
ébredtek, hogy a Körös ismét veszedelmesen 
emelkedik. Éppen elég rémületes napot éltek 
már át ahoz hogy tudják, a Körös - nem 
tréfál. 

A helyzet annál fenyegetőbb, mert a Po 
gány telepen aKörös már ki is lépett med 
réből. 

A rémült emberek értsitették a varos főmér- 
nöki hivatalát. Savu főmérnök azonnal kisi- 
etett a veszélyeztett területre és megállapi- 
totta, hogy bár a Körös még nem áradt ki 
ha az esőzések tovább tartanak, 

szerda reggelre bekövetkezhet az ára- 

dás. 

A főmérnök jelentést tett a polgármesternek 
és utasitására 

elrendelték a Wáaeisz telep alsó részén la- 
kók azonnali kilakoltatását. 

Kedd délután a tüzoltók kocsijaival már vég- 
re is hajtották a kilakoltatást. Az emberek 
ideiglenesen az üres Costum ruhagyár helyi- 
ségébe helyezték. 

Savu főmérnök egyébként is ijavaslatot 
készitett a Weisz telep árvizkárosultiainak 
telekcseréjére. Minthogy az eredetileg terv- 
bevett wolfi csárda helye valóban nagyon - 
messzire - öt kilóméterre esik a várostól 
ehelyett 

a Kommendáns réti telepen, a volt zöld 
kerti temető mellett jelölnének ki házhe- 
lyet az árvizkárosultak számára. 

A kijelölt terület azonban nem a város, hanem 
az agrárfelügyelőség tulajdona és jelenleg a 
85 gyalogezred használija krumpliföldnek. - 
Előbb tehát végbe kell vinni a telekcserét a 
város és a iéldmivelésügyi miniszterium kö- 
zött, , 

A belügyminszteriam nemrégiben leirat 
Ban utasitotta a várost, hogy az árvizkáro- 
sultaknak adjon házhelyet. Egy Weisz telepi 
képüves pedig, aki Bukarestbe ment keresni. 

a király előtt jelentkezett audiencián és 
itadta a nagyváradi árvizkárosultak me 
norandumát. 

A kabinetiroda utasitotta is a várost, hogy 
sürgősen intézkedjen. Csodálatosképpen - 
azonban ez a levél még nem érkezett meg a 
városhoz. 

Helyette itt a megduzzadt Körös és az 
árvizveszedelem. 

Biharmegye különböző részeiből is er- 
vizveszedelemről jött értesités 

Különösen a Fekete Körös dagadt meg 
veszedelmes módon. Köszvényesnél a hid 
mellett több méterrel elmosta az utat. 

Vaskón is kiöntött az utra már a Fekete Kö- 
rös. 

A megyei főmérnöki hivatai minden in- 
tézkedést megtett az árvizveszedelem cihári- 
tására. 
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Addig halogatták az árviz. 
károsultak áttelepitését, 

mig ujra itt az árviz 

AAz esti órákban Csucsáról az az értest 
tés érkezeit, hogy a Körös áradása alábbha. 

veszedelemtől egye gyoltt és igyközvetle. 
lőre nem kell tartani. 

(Kolozsvár) A napok óta tartó esőzéselk 
elérelathatólag sulyos károkat fognak okozni 
Legalább is erre enged következtetni az , 
telefonjelentés, amely Gyalu községből érke. 
zett a kolozsvári prelekturára és a megyel 
csendőrzászlóalj parancsnokához. A hegyek. 
ről lefolyó viztömeg megduzzasztotta a Sza. 
most, mely több helyen Máradt. A lakósság 
körében óriási pánik uralkodik. A délután) 
órákban autóbuszokon utászkatonákat vittek 
Gyaluba, hogy megtegyék a szükséges óvin. 

/ 

tézkedéseket. 

Nem tört hi az általános sztrájk Rolozs- 
gánon, mert a ermal 
visszavette munkásait Lecsilapodott a hangula 

(Kolozsvár) Kedd reggelre az őrizetbe- [ 
vett munkásokat szabadlábrahelyezték. - A 
hatóságok jelentése szerint a Dermata cipő- 
gyárban 700 munkás, a „Transilvania"-ban 
188. a Victoriában is a munkások legnagyobb 
része munkába lépett 

A Dermatában már csak 200 munkás 
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- Aesicek a gyomra fáj, bélmü- 
kögése megrekedt, mája megnagyob- 
bodott, élvágya nincs, emész ése elgyen- 
gül, nyelve fehéressárga, annak naponta 
egy pohát természetes „Ferenc József 
keserüviz 1endbehozza az emé zltésél és 
jó közérzetet teremt. Kórházi bizonyit- 
ványok elismerik, hogy a Ferenc Józsel 
viz biztos és kellemes hatása kövelkez- 
tében állandó használalra rendkivül al- 
kaimas. A Ferenc Józsei keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható. 
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Apróhirdetések 
10 ÉVE fennálló jóhirnevü kitünő szer- 

számunal és benzinmotorral felszerelt aszta- 
los müheyemet bérbeadnám. Cim özv. Frid- 
rik Károlyné, Tasnad, jud Salai. 

JÓ kis SINGER gép 800. - szabógép 
1700 lei. Zöldia ucca 23. 

JÓL főző mindenes éves bizonyitvány- 
nyal felvétetik Herbst ékszerész Regele Fec- 
dinand (Rákóczy ut) 3 szám. 542 

TISZTESSÉGES bejárónőt keresek 
azonnalra. Dr Fodorné, Tisza Kálmán-tér 7 

CSIZMADIA segéd felvétetik Galamb uc- 
ca 17 szám. 338 

IISZTESSÉGES mindenes, jó bizonyit 

szírájkol 
és az igazgatóság igéretet tett arra nézve, 
hogy ezeket is viszaveszi, ha a gyár prospe 
ritása növekedni fog. 

Ezek szerint tehát még is a munkások 
sztrájkja aratott győzelmet. 

vvvvvvvvvYν 

MOsSÁS 1, vasalást, bejáró takaritást vál- 
lalok. Teleky ucca 64. Takács Erzsi. 334 

KÉZI vikszelőt alkalmazok. Zöldia ucca 
21 II emelet 20. 

EFŐZÖNŐÖT jó bizonyitvánnyal jelveszek. 
Rimanóczy ucca 9. Jelentkezni házmesternél 

KIFUTÓ fiu felvétetik. Kohn, Béke ucca 
4 szám. . 830 

MINDENES leányt azonnalra felveszek 
csakis jó bizonyitvánnyal. Pável ucca 17, 
Weiszné. 333 

MINDENES jó bizonyitvánnyal azonnal- 
ra felvétetik. Glück, Lukács IGyörgy ucca 
16 szám. 332 

KONFEKCIÓS varróleányok ielvétetnek 
Temető ucca 14. 630 

KIFUTÓ szolgát azonnalra felvesz Janky 
füszerüzlet. 336 

FIATAL iparos bármilyen munkát vállal 
fóth Imre, Április ucca 7. 835. 

MEGBIZHATÓ munkanélküli iparosok 
biztos havi ezer lejtől kétezer lejig terjedő 
jövedelmet érhetnek el két lap árusitásával 
Telentkezni a kiadóhivatalban. 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő ; 
aszszzzaezzsaazamzanzaanank 

PAÁSZTOR-NYOMDA. ORADEA 

vánnyal felvéletik. Reiuh. Szent János ucca 
43 szám. 881 
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